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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗ ΤΟΥ ΟΜ. ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΤΖΩΝΗ 

ΣΕ ΕΠΙΤΙΜΟ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΥ ΑΠΘ 

 
        Θεσσαλονίκη, 22/11/2017 
 
Σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής 
Σχολής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί ο Ομ. Καθηγητής Αρχιτεκτονικής του Delft 
University of Technology Αλέξανδρος Τζώνης. Η Τελετή Αναγόρευσης θα 
πραγματοποιηθεί αύριο, Πέμπτη 23 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 19:00, στο 
Aμφιθέατρο του Τελλόγλειου Ιδρύματος Τεχνών του ΑΠΘ. 
 
Ο τιμώμενος, κατά τη διάρκεια της Τελετής Αναγόρευσης, θα παρουσιάσει τις 
απόψεις του στο κοινό, με αναφορές στο ακαδημαϊκό έργο του και στη συμβολή του, 
μεταξύ άλλων, στην προβληματική του κριτικού τοπικισμού, του κανόνα της κλασικής 
αρχιτεκτονικής και της αποτίμησης του έργου των μοντέρνων και σύγχρονων 
αρχιτεκτόνων μέσα από τη διερεύνηση των αρχείων τους. 
 
Το πρόγραμμα της Τελετής είναι το εξής: 
 
Προσφώνηση από τον Πρόεδρο του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΑΠΘ, 
Καθηγητή Νικόλαο Καλογήρου 
Προσφώνηση από τον Πρύτανη του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
Καθηγητή Περικλή Α. Μήτκα 
Έπαινος του τιμωμένου από τον Καθηγητή του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
του ΑΠΘ, Νικόλαο Καλογήρου 
Τελετή Αναγόρευσης 
Αντιφώνηση και ομιλία από τον τιμώμενο, με θέμα: «Kαταστροφή και Δημιουργία» 
 
Σύντομο Βιογραφικό Τιμωμένου 
 
Ο Αλέξανδρος Τζώνης, Ομ. Καθηγητής Αρχιτεκτονικής του Delft University of 
Technology, ερευνητής και συγγραφέας, μεγάλωσε στην Αθήνα και σπούδασε 
Αρχιτεκτονική στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Συνέχισε τις σπουδές του με 
υποτροφία στο Πανεπιστήμιο του Γέιλ, όπου ξεκίνησε και η ακαδημαϊκή του καριέρα, 
το 1965. Δίδαξε σε πολλά Πανεπιστήμια του εξωτερικού, όπως στο Πανεπιστήμιο 



του Χάρβαρντ, στο Πανεπιστήμιο του Μόντρεαλ, στο Πανεπιστήμιο του 
Στρασβούργου, στο Πανεπιστήμιο Κολούμπια, στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας του 
Ισραήλ, στο Τεχνολογικό Ινστιτούτο Μασαχουσέτης, στο Εθνικό Πανεπιστήμιο της 
Σιγκαπούρης, στο Πανεπιστήμιο του Delft και στο Πανεπιστήμιο Tsinghua της Κίνας. 
Είναι παντρεμένος με την Καθηγήτρια στο University of Applied Arts in Vienna Liane 
Lefaivre. 
 
Το σημαντικό ερευνητικό και συγγραφικό του έργο εστιάζει σε θέματα μεθοδολογίας 
του σχεδιασμού, κριτικής της Αρχιτεκτονικής, αναθεώρησης του κλασικού κανόνα και 
του τοπικισμού. Το 1985 ίδρυσε στο Πολυτεχνείο του Delft το Eρευνητικό Iνστιτούτο 
«Συστήματα Γνώσης Σχεδιασμού (Design Knowledge Systems-DKS)», για τη μελέτη 
της αρχιτεκτονικής μεθοδολογίας και την ανάπτυξη σχεδιαστικών εργαλείων. 
 
Τον Αλέξανδρο Τζώνη συνδέουν ιδιαίτεροι δεσμοί με τη Θεσσαλονίκη, καθώς ο 
πατέρας του υπήρξε Καθηγητής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και είναι εγγονός του 
γνωστού αρχιτέκτονα του Μεσοπολέμου Αλέξανδρου Τζώνη. 
 
____________________________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


